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Charges et produits 
Série d'application 

  

Exercice 1 :  
Calculer et comptabiliser la paie du mois de mars 2001 d'un salarié marié + 2 enfants à charge : 
 - Salaire brut mensuel : 300 D. 
 - Activité : industrielle. 
 - Taux des cotisations au titre des accidents de travail : 5%. 
 - Paie informatisée. 
  
Exercice 2 :  
Dites s'il s'agit d'éléments exceptionnels ou extraordinaires ? 
 (1) Expropriation d'un terrain. 
 (2) Dépréciation des stocks à la V.R.N. 
 (3) Dépréciation des immobilisations. 
 (4) Dommages causés par un tremblement de terre. 
 (5) Vol. 
 (6) Sabotage des équipements informatiques par un virus. 
 (7) Coût de l'abandon d'activités. 
 (8) Redressement fiscal. 
 (9) Redressement CNSS. 
  
Exercice 3 : 
Soit une société qui dégage au titre de l'exercice 2000 un déficit ordinaire de 100.000 D et un profit 
extraordinaire de 200.000 D avant IS de 35%. 
Il y a concordance entre résultat fiscal et résultat comptable. 
Comptabiliser l'IS au titre de l'exercice 2000. 
  
Exercice 4 :  
Déterminer le taux de rendement effectif de l'actif d'une obligation émise à 10 D remboursable dans 5 
ans en bloc pour un montant de 14,693. 
  
Exercice 5 :  
Comptabiliser une vente réalisée le 02/01/2001 aux conditions suivantes : 
            - Prix HTVA 18% et Fodec 1% : 1.000 D 
            - Paiement : en bloc sans intérêt dans 2 ans. 
            - Taux d'intérêt du marché : 10% 
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